



ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 8 (124) октябрь 2019 год



БЛАГОУСТРОЙСТВО

НАШ ЧИСТЫЙ ГОРОД ОМСК

С начала месячника по санитарной очистке и уборке города жители округа наводили порядок на территориях, прилегающих к многоквартирным домам, предприятиям, в скверах и парках.

В день общегородского субботника на уборку вышли активные жители Советского округа. Большая осенняя уборка – добрая традиция для омичей разных возрастов. Так, члены комитета



11 тысяч человек вышли на субботник в Советском округе

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Оксана Фаина, мэр города Омска: «В общегородском субботнике 5 октября приняли участие свыше 61 тысячи омичей. Совместными усилиями перед предстоящей зимой были приведены в порядок 534 общественные площадки. Вместе со специалистами сообщества высажено 2 тысячи 364 кустарника и 750 деревьев. Хочу поблагодарить горожан – всех и каждого, кто присоединился к нашей генеральной уборке, поучаствовал в озеленении парков, скверов, набережных, дворов и микрорайонов. Спасибо вам за любовь к родному городу, за неравнодушие и готовность помочь!»

ЦИФРА

В день субботника было собрано и вывезено на полигон 1425 кубометров мусора. Была задействована 91 единица автотранспорта, в том числе привлеченного с предприятий различных форм собственности. Участники субботника очистили газоны на площади более 200 гектаров.

ТОС «Заозёрный-2» провели субботник по уборке прилегающей территории у памятного знака известному омскому писателю Тимофею Белозёрову. В этом году писателю исполнилось бы 90 лет.

Еще одно памятное мес-



Особая благодарность маленьким помощникам, самому младшему из которых 1 год и 8 месяцев

то – стела в честь Героя Советского Союза Юрия Владимировича Тварковского – было приведено в порядок активистами ТОС «Советский-11». Очищены от мусора клумбы, убрана земля от бордю-

ров, покрашено ограждение.

«В Советском округе более 11 000 человек приняли участие в работах по санитарной очистке и благоустройству. В их числе – представители общественных организаций, КТОСов, учреждений образования и здравоохранения, специалисты ресурсоснабжающих организаций и жилищно-коммунальной сферы, а также представители бизнеса», – рассказал глава Советского округа Борис Сеньков.

В администрации Омска рассмотрели вопросы подготовки к предстоящему в 2020 году юбилею Великой Победы. Мэр города Оксана Фаина подчеркнула, что мы эту святую дату должны отметить по-особому.

В объединенном заседании Координационного общественного совета и Координационного совета общественных объединений ветеранов при мэре Омска приняли участие руководители администрации города и регионального правительства, депутаты Омского городского Совета и Законодательного Собрания Омской области, представители ветеранских и молодежных общественных объединений.

Участникам встречи был представлен проект комплексного плана творческих событий, объединенных слоганом: «Великая Победа великого народа». Его основные аспекты – меры социальной поддержки для участников войны, тружеников тыла, узников концлагерей и жителей блокадного Ленинграда, проекты в сфере патриотического воспитания, а также первоочередные задачи по благоустройству улиц, носящих имена героев и участников войны, памятных мест и мемориалов.

ВАЖНО

Для сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов указом Президента РФ Владимира Путина 2020 год объявлен в России Годом памяти и славы.

СУББОТНИК: ВРЕМЯ ЗЕЛЕНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Благодаря активному участию жителей города, в округе появились новые деревья и кустарники – ивы, вязы, яблони, кизильник. Они украсили территорию парка «Зеленый остров», сквер Молодоженов, улицы Заозерную и Красный Путь. Основные работы по посадкам были проведены в скверах и по главным магистралям.

Жители близлежащих микрорайонов, представители «Управления по обеспечению деятельности администрации города Омска», сотрудники

ЦИФРА

Всего на территории Советского округа в рамках субботника было высажено 504 дерева и 155 кустарников. В конце октября планируется высадить еще 200 шаровидных ив по улице Заозерной.

окружной администрации вышли на субботник в обновленный сквер Молодоженов. По всей территории сквера было высажено 300 яблонь, 30 сосен, 30 берез и пихт.

Особое внимание уделяют горожане и озеленению своих дворовых территорий. Так, активисты ТОСа «Советский-9» по просьбе жителей улицы Марка Никифорова привезли для осенней посадки 35 молодых саженцев (рябины, сливы, вишни, яблони). Всего комите-



Сквер Молодоженов украсила живая изгородь из 300 сибирских яблонь

тами территориального общественного самоуправления во время субботника по улицам Малунцева, Коммунальной,

Бородина, Белозерова, 22 Апреля, пр. Мира, в поселке Большие Поля высажено 169 деревьев и 128 кустарников.

«Общественное обсуждение праздничных проектов и задач – ключевое звено в реализации планов юбилейного года. В ходе формирования целостного концепта праздника и отдельных торжественных мероприятий важна каждая новая идея, поскольку мы хотим эту святую дату отметить по-особому. Ведь Омск – Город трудовой славы. Здесь, далеко в тылу, тоже ковалась Великая Победа», – подчеркнула мэр Омска Оксана Фаина.

Кстати, в числе первого предложения, единогласно поддержанного участниками заседания, стала инициатива главы города: выставку зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2020» посвятить знаменательной для нашей страны дате – Дню Великой Победы.



В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ – ЗДОРОВЫЙ ДУХ

В окружной администрации прошла торжественная церемония награждения спортсменов, показавших лучшие результаты во время XVIII городской спартакиады «Спортивный город» по летней программе. Почетные грамоты были вручены 11 мужчинам и 11 женщинам, командам комитетов ТОС, инструкторам.



Команда спортсменов по стритболу Советского округа (в центре) заняла 1-е место

С каждым годом в городе и округе растет число участников соревнований в рамках проекта «Спортивный

город», появляются новые номинации для спортсменов разных категорий. При этом особенно популярны семей-

ные виды соревнований, в них принимают участие все новые и новые семьи, достойно выступающие не только на окружном, но и на городском этапе. Так, по результатам летних соревнований семья Олеси Сырьевой заняла 2-е

место, а семьи Нины Супрунюк и Ольги Костюшиной – 3-и места в городе.

Очень важно отметить тех, кто непосредственно участвовал в организации спартакиады и внес свой вклад в общий результат. Например, команда под руководством Игоря Тарасова стала победителем окружного отбора в соревно-

ваниях по футболу и достойно выступала на городском этапе соревнований, защищая честь Советского округа. Под руководством спортивного инструктора КТОСа «Мирный» Марины Милениной команда спортсменов по стритболу заняла 1-е место, а команда спортсменов по волейболу заняла 2-е место в округе.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Борис Сеньков, глава администрации Советского округа: «Омск – город высоких спортивных достижений, и наш округ вносит свой вклад в развитие спорта. В этом заслуга каждого из жителей, бережно сохраняющих и преумножающих замечательные спортивные традиции. Наши спортсмены не раз доказывали, что нам под силу спортивные рекорды».



Баскетболистки и атлеты внесли свой вклад в копилку побед Советского округа

ИНИЦИАТИВА

«ГОРОДОК СЧАСТЛИВОГО ДЕТСТВА»

В Советском округе уже реализовано 10 общественно полезных проектов, которые были поддержаны в рамках муниципального гранта и прошли строгий конкурсный отбор. Благодаря проектам, в округе появились детские игровые комплексы, благоустроенные территории, спортивные площадки, уличное освещение.

«ГородОК счастливого детства» – именно так называется проект по благоустройству дворовой территории дома № 25 по проспекту Менделеева. Чтобы воплотить задуманное, активистам КТОСа «Заозерный-3» и неравнодушным жителям потребовалось около 10 месяцев. Работа по реализации проекта началась еще в декабре 2018 года. И сегодня жители могут увидеть плоды своих трудов.

Вместо прежних горок и качелей были установлены новые, смонтирован детский игровой комплекс, а также установлены качели балансир, карусель, высажены крупномерные деревья, обустроены вазоны с цветами и зона отдыха.

«Теперь двор заиграл совсем другими красками, – отметила один из авторов идеи проекта Людмила Решко. – Помогали реализовать идею

жители домов, местные управляющие компании. Хочется отметить, что все из задуманного

удалось воплотить. «ГородОК» стал местом притяжения детей и взрослых не только этого

дома, но и близлежащих. Это была, пожалуй, главная цель нашего проекта – сблизить и сплотить людей, создать им комфортные условия для общения и досуга».



На реализацию «Городка» из бюджета Омска был выделен грант в размере 200 тысяч рублей

ЦИФРА

В текущем году финансовую поддержку в виде субсидий из городского бюджета получили 11 различных проектов комитетов ТОС Советского округа, направленных на благоустройство и озеленение территории Омска. Всего на эти цели было израсходовано 2 миллиона 500 тысяч рублей.

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ

ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ В РЕЖИМЕ ОНЛАЙН

С 1 октября 2020 года стартует Всероссийская перепись населения. В Омской области 3500 переписчикам предстоит обойти 300 000 адресов, из них в нашем городе – 60 000. Сейчас во всех округах Омска продолжается подготовка к масштабному мероприятию.

ВСЕРОССИЙСКАЯ
ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ



России
важен каждый!

Всероссийская перепись населения-2020 станет двенадцатой по счету и третьей в новейшей истории нашей

страны. Впервые точные сведения о численности населения собрали в 1897 году еще в Российской империи. Тогда количество сельских жителей на 15% превышало число горожан. По данным статистики, демографический максимум российского населения пришелся на 1989 год – было зарегистрировано 147 миллионов человек. За последние десятилетия России удалось выйти из демографической ямы 1990-х. К середине этого года, по словам специалистов, в Российской Федерации прожива-

ют 146,5 миллиона человек. По прогнозам, в 2020 году к этой цифре может прибавиться около 100 тысяч человек. Точные данные, как ожидается, даст именно предстоящая перепись.

Как рассказала руководитель Омкстата Елена Шорина, населению предложат ответить на 23 вопроса. Они традиционны: пол, возраст, национальность, язык, жилищные условия, миграция, образование, занятость, источники дохода и т.д.

«Вся информация конфиденциальна, предъявлять документы, подтверждающие тот или иной факт, не потребуется. Статистика работает только с цифрами. Персональные данные никого

интересовать не будут», – подчеркнула Елена Шорина.

Особенность переписи 2020 года – впервые можно будет самому заполнить переписной бланк, воспользовавшись Интернетом через сайт gosuslugi.ru или посетив многофункциональный центр. Кстати, и переписчики будут заполнять не бумажные бланки, а сразу заносить все данные в планшеты.

ПОЛЕЗНЫЙ ТЕЛЕФОН

По всем интересующим вопросам можно обращаться в Омкстат по телефонам: 25-43-82, 23-87-11, 23-29-91.

Для проведения Всероссийской переписи населе-

ния-2020 будет организовано несколько этапов:

- ✓ с 1 по 25 октября 2020 года – интернет-перепись;
- ✓ с 4 по 27 октября 2020 года – сбор информации переписчиками;
- ✓ с 1 по 28 октября 2020 года – прием данных в МФЦ;
- ✓ с 28 по 31 октября 2020 года – контрольные обходы переписчиков.

Специалисты обращают внимание: чтобы избежать случаев мошенничества, необходимо помнить, что каждый переписчик будет одет в специальную форму и иметь удостоверение Федеральной службы государственной статистики, которое действительно при предъявлении паспорта.



БЛАГОУСТРОЙСТВО ДВОРОВ ЗАВЕРШЕНО

В Советском округе в рамках нацпроекта «Формирование комфортной городской среды» завершили работы по благоустройству 4 дворовых территорий. Подрядчиком для проведения работ выступило ООО «СибДор».

На сегодняшний день на дворовых территориях подрядчиком выполнен целый комплекс мероприятий. На начальном этапе были проведены работы по демонтажу старого бордюрного камня, завершено асфальтирование территорий, укладка плитки и обустройство тротуаров.

ДОСЛОВНО

Ирина Нос, начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства администрации Советского округа: «Мнения представителей собственников жилья учитывались при приемке дворовых территорий».

В зависимости от проекта осуществлялось обустройство детских площадок, наружного освещения, установка скамеек и урн. В числе адресов, включенных в список в этом году, ока-

залась и территория двора по улице Заозерной, 13 и 13а. Двор давно нуждался в ремонте, асфальтовое покрытие дворового проезда и тротуаров за годы пришло в негодность. Сейчас строительные работы уже завершены – сделаны подходы к подъездам из плитки, установлены новые бордюры, уложен асфальт.

По улице Заозерной, 13 и 13а установлен детский игровой комплекс с малыми архитектурными формами. При этом специалисты администрации Советского округа следили за ходом выполнения работ и их качеством вместе с общественниками, так как программа «Формирование комфортной городской среды» подразумевает активное участие в процессе самих жителей.

«Мы так долго этого ждали! После ремонта наш двор стал совершенно другим.



В этом году от жителей округа поступила 181 заявка для включения в программу благоустройства дворовых территорий

Очень рады, что подали документы на участие в федеральной программе в этом году», – говорит председатель совета дома № 13 по улице Заозерной Наталья Жителева.

Напомним, в 2019 году в рамках очередного этапа национального проекта выделено более 50 миллионов рублей на благоустройство 30 дворовых территорий.

АКТУАЛЬНО

В перечень территорий, находящихся во дворах многоквартирных домов и подлежащих благоустройству, в 2019 году вошли объекты по следующему адресам: дома № 1, 3, 3а, 3б, 13, 13а по улице Заозерной, дом № 8 по улице 6-й Кирпичный завод, дома № 1б и 3а по улице 1-я Поселковая и дом № 16/1 по улице Химиков.

В ОМСКЕ ПОЯВИЛИСЬ ПЕРВЫЕ ТЕПЛЫЕ ОСТАНОВКИ

Согласно условиям конкурса до конца 2019 года подрядчик планирует разместить на городских остановках общественного транспорта 40 теплых торгово-остановочных комплексов. Мэр Омска Оксана Фаина проинспектировала оборудование такого объекта на остановке «11-й микрорайон» по улице 70 лет Октября, 19.

Конкурс на право размещения торгово-остановочных комплексов мэрия провела в июне-июле этого года. По его итогам победителем признано ООО «Капитал-Строй». Согласно условиям конкурса компания должна разместить на 90 городских остановках общественного транспорта 174 торгово-остановочных комплекса, 40 из них планируется сдать в эксплуатацию в текущем году.

«Открывать остановки мы будем по мере ввода их в эксплуатацию, не дожидаясь окончания установки всех комплексов. Ведь наступают холода, а мы делаем это для людей, – отметила мэр Омска Оксана Фаина. – В новых объектах есть и услуги сервиса, и Wi-Fi, но для меня самое главное – это параметры безопасности. Для Омска вопрос необходимости таких торгово-остановочных комплексов стоит уже с 2015 года. Много было полемики: надо это городу или не надо, много звучало критики и скепсиса. Но это на

самом деле необходимость. Это комфорт, это удобства в любую погоду. Еще очень важна информативная функция: в режиме реального времени можно отследить, где находится нужное транспортное средство, указана схема городских маршрутов. Обязательное условие для подрядчика – каждый комплекс должен быть доступен для маломобильных граждан, а прилегающая

территория благоустроена». Глава города подчеркнула, что на установку теплых комплексов администрация Омска не потратила ни рубля бюджетных денег. Это масштабный инновационный



Мэр Омска Оксана Фаина лично оценила преимущества новых остановок

портное средство, указана схема городских маршрутов. Обязательное условие для подрядчика – каждый комплекс должен быть доступен для маломобильных граждан, а прилегающая

проект при участии бизнеса. Победитель конкурса, в свою очередь, внес дополнительные предложения и взял на себя обязательства обеспечить в зоне действия каждого комплекса бесплатный Wi-Fi,

В ТЕМУ

По информации компании-подрядчика, в октябре 2019 года теплые павильоны запланировано установить на остановках общественного транспорта «11-й микрорайон», «Улица Рабиновича», «Турист», «Жемчужина», «Кинотеатр «Маяковский», «Торговый город», «Железнодорожный вокзал».

стойки для зарядки мобильных устройств, установить системы охлаждения воздуха, тревожные кнопки для вызова экстренных служб, автоматическую систему пожаротушения и немало другой полезной «начинки», обеспечивающей максимальный комфорт.

По словам Оксаны Фадиной, сейчас в мэрии разрабатывается среднесрочная программа по реновации остановочных комплексов. Если депутаты Омского городского Совета ее поддержат, в городе начнется планомерный переход к новым современным конструкциям остановочных комплексов, в том числе за счет средств городского бюджета.

РЕМОНТ ДОРОГ

По национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в этом году в Омске запланировано комплексно отремонтировать 17 дорог. На эти цели выделено около 1 миллиарда рублей. Сейчас ведется приемка отремонтированных объектов.

Общая площадь ремонта составляет около 600 тысяч квадратных метров, общая протяженность 17 запланированных к ремонту дорог – 42,5 километра.

В ходе работ по комплексному ремонту обустроены современные светофорные объекты на шести участках: пересечение ул. 22 Апреля – ул. Химиков; ул. Тарская – ул. Интернациональная; на остановках общественного транспорта «Ул. Гашека», «Универсам» по ул. Дианова, «Ул. Труда»; ул. Химиков в районе театра «Студия» Любви Ермолаевой».



17 дорог по нацпроекту

Нанесено более 41 тысячи квадратных метров пластиковой дорожной разметки на 24 участках улично-дорожной сети: ул. 2-я Восточная, ул. Б. Хмельницкого, ул. Волгоградская, ул. Заозерная, ул. Красный Путь, ул. Лермонтова, пр. Мира, ул. Новокирпичная, пр. Маркса, ул. Химиков, ул. Челюскинцев, ул. Лукашевича, ул. Леконта, ул. Кирова, ул. Интернациональная, ул. Ватутина, ул. 24-я Северная, ул. 22 Декабря, ул. 5-я Кировская, ул. 1-я Трамвайная, пр. Космический, пр. Королева.

В ходе ремонта, как и в прошлом году, активно использовались современные технологии: из 17 дорожных объектов на четырех дорогах применен метод холодного ресайклинга с укреплением цементом и полимерными добавками (на дорогах к поселкам Учхоз и Большие Поля, улицах 3-й Разъезд и Герцена); на восьми дорогах верхний слой дорожного покрытия выполнен из щебеночно-мастичного асфальтобетона с применением полимерно-битумного вяжущего, обладающего повышенными прочностными характеристиками (на дорогах по улицам Масленникова, 10 лет Октября, Гагарина, 70 лет Октября, Енисейской, Конева, Герцена, на Ленинградской площади).



«ВОТ КАК БЫВАЕТ!»

«Городской драматический театр «Студия» Любви Ермолаевой» открыл 29-й театральный сезон премьерой спектакля по рассказам Василия Шукшина «Вот как бывает!».



Яркие истории российской глубинки воплотили артисты «Студии» Любви Ермолаевой

Житейские истории, грустные и смешные, в постановке заслуженного деятеля культуры Омской области Игоря Малахова представили на сцене «Студии» Любо-

ви Ермолаевой 11 октября. В спектакле занята большая часть труппы, много танцев и народных песен.

«Каждый рассказ завершается частушкой, песней,



каким-то музыкальным фрагментом. Василий Макарович Шукшин сам по себе был очень музыкальным, я имею в виду какую-то внутреннюю сущность персонажей. По-

этому подбор музыки был достаточно кропотливым, поскольку нужен не только звук, но важно созвучие музыки с внутренним состоянием актера», – рассказал режиссер Игорь Малахов.

НА ЗАМЕТКУ

Приобрести билеты можно в кассе театра: ул. Химиков, 27, телефон 67-36-31. Время работы – с 09:00 до 18:00 без выходных.

В фойе соответствующее стилистическое оформление – некий деревенский антураж: деревянные лавки, плетеные коврики, разнообразные атрибуты простой деревенской жизни. В этом месте была организована фотозона, а в буфете вниманию зрителей предложена дегустация чая разных сортов. А еще в малом фойе появилась новая фотогалерея артистов театра.

НА ВСЯКИЙ ПОЖАРНЫЙ

В связи с наступившим осенне-зимним пожароопасным периодом специалисты отдела общественной безопасности администрации Советского округа обращают внимание жителей на правила эксплуатации печей и электрооборудования.

Для предотвращения несчастных случаев сотрудники окружной администрации регулярно проводят разъяснительную работу с владельцами домов с печным отоплением.

«Рейды, направленные на предотвращение пожаров при неправильной эксплуатации печей, проводятся в округе регулярно. Специалисты разъясняют жителям меры безопасности по предупреждению пожаров», – сообщил начальник отдела общественной безопасности администрации Советского округа Василий Костюк.

ВАЖНО

В случае пожара обращаться по телефонам:

• 01 (со стационарного телефона), 101 или 112 (с мобильного);

• территориальный отдел надзорной деятельности и профилактической работы по САО города Омска ГУ МЧС России по Омской области: 67-34-21.

Чтобы обезопасить себя и свою семью, необходимо соблюдать правила эксплуатации печного отопления:

✓ перед тем как топить печь, требуется ее хорошо проверить и убедиться в ее исправности. Если где-то будут обнаружены трещины или зазоры, их необходимо тщательно замазать, трещины могут послужить лазейками для пламени и дыма;

✓ в течение всего отопительного периода печи и дымоходы необходимо чистить от сажи и копоти;

✓ опасно применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо;

✓ запрещается оставлять без присмотра топящиеся печи.

НА ЗАМЕТКУ

На территории Советского округа в этом году было проведено 675 рейдов по частному сектору с привлечением 1213 общественных работников.

В отделе общественной безопасности обращают внимание на то, что при использовании электрооборудования необходимо следить за исправностью электропроводки и не использовать самодельные приборы.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

ИТОГИ ТРУДОВОГО ЛЕТА-2019

В окружной администрации прошла торжественная церемония награждения учащихся, показавших лучшие результаты во время работы на предприятиях округа.

Этим летом в Советском округе было трудоустроено 517 школьников. В основном ребята занимались благоустроительными работами. В трудоустройство несовершеннолетних активно включались предприятия округа. «Администрацией округа совместно с Центром занятости населения на базе четырех предприятий и организаций округа (ООО УК

«Сибиряк-3», ФГУП «Омский экспериментальный завод», ОАО «Омскнефтехимпроект», ПАО «Омский каучук») было организовано 102 рабочих места для временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет за счет собственных средств работодателей», – отметила начальник отдела социальной политики администрации Советско-



В этом году в округе рабочие места были организованы для 517 несовершеннолетних

го округа Лилия Филатова.

Для многих подростков трудовая практика проходила впервые. Молодежь показала ответственное отношение к порученным заданиям, быстро вникала в тонкости работы, которая выполнялась

всеми качественно и в срок.

Первое в своей жизни благодарственное письмо за трудовые успехи получили 23 школьника, показавшие лучшие результаты работы во время трудовой деятельности на летних каникулах.

ДОСЛОВНО

Ольга Чернышова, мама Егора Дорофеева, присутствовавшая на торжественной церемонии: «Сын проходил практику в своей школе № 63, потратил свой заработок на новый гаджет – телефон. Это первый трудовой опыт Егора, он сам захотел пойти работать. Я сыном не просто довольна, я им горжусь. Буду и дальше поддерживать такие полезные начинания сына. В будущем он хочет освоить профессию, связанную с ремонтом медицинского оборудования».



Благодарственные письма были вручены 23 юношам и девушкам

ФАКТЫ

В окружной администрации в летний период 2019 года была оказана поддержка в трудоустройстве 335 подросткам из семей, попавших в трудную жизненную ситуацию и находящихся в социально опасном положении, что составляет 80,7% от общего числа всех молодых людей, трудоустроенных в рамках летней программы.

Материалы номера подготовили: Ю. Богатырева, Л. Володина, Е. Железникова, С. Трифонова. Фото: Ю. Богатырева, Е. Беховская, Л. Решко, В. Сидоркин, В. Казюнов.